

# 万科放“狂言”：明年冲2000亿目标



业绩挂钩，通常是没完成任务才会降价促销冲量。”一家上市房企的长沙项目营销负责人对记者表示，尽管万科对外称没定销售任务，但内部对于每个城市肯定有派分，而在目前市场仍有需求的情况下，降价会立竿见影。

尽管万科长沙有关负责人并未透露目前的销售成绩，但其坦言，这次不论规模还是让利尺度，都堪称是万科在长沙市场上史无前例的一次优惠活动。

“在项目开盘前，销售团队一般会进行价格摸排，看一下客户能够接受的价格范围，降多少价格能多卖多少套房，降五百和降一千，去化率肯定相差很多。”上述上市房企营销负责人说，市场没有卖不出的房子，只有卖不出的价格。

据了解，今年万科长沙在售有六个项目，比去年增加两个，但其中四个为江景豪宅，面积偏大、价格较高，购房人群正属于被调控的对象，需求无疑受限。

“万科长沙今年如果不是产品结构变化的问题，也不会愁卖。”长房集团一位营销负责人表示，高端人群较窄，购买能力有限，目前长沙市场的大户型高价楼盘都较难卖。

而据其公司统计，长沙市内六区目前商品住宅存量1491万平方米，去化周期长达15个月。截至11月17日，今年万科长沙

共售出2109套房，销售面积197万平方米，占市场份额12.4%，排名第七位，位列恒大、五矿、中建、华润、长房、同发等房企之后。

## “封盘”和降价同步

与万科长沙降价促销的动作相反，北京万科的项目却在玩“封盘”。

一位接近北京万科的人士透露，北京万科的项目目前全面进行“封盘”，尤其是长阳和通州的一些刚需项目，背后原因是，今年万科的销售任务已经完成，明年是万科公司建立30周年大庆，想在明年冲刺2000亿元的销售目标，给资本市场一个信心。

可见，这次万科并非完全看空明年房地产市场，而是结构性看空区域市场，尤其是在二三线城市，诸如长沙这样的一直以来是房地产市场“陷阱”的城市，万科毫不犹疑地举起了降价大旗。

万科长沙有关负责人向记者回复称，降价并非看淡后市，这届三中全会提出，按市场规则定价，意味着房地产的问题，会用市场化方式来解决，而万科能够领跑地产业最先进入千亿台阶，正是因懂得市场规律，用市场化的思维模式运行，降价算是积极响应三中全会。

同时，该负责人亦向记者透露，万科总裁郁亮已在公司内部放话，2014年万科实现2000亿元的规模，已没有悬念，市场前景依旧可期。

而目前销售依旧火爆，且面临供不应求的一线城市，并未出现开发商降价的现象，在北京有开发商甚至借调控之机拖着不想卖，各个城市的市场差异愈加明显。

“市场能够接受什么样的产品和价格，万科会紧跟市场需求及发展趋势定价。”万科有关负责人表示，这是万科在有效控制成本、合理控制发展规模的同时，把利润控制在较低线上的一次市场化行动。

“市场好，谁都不愿意降价卖，降价是房子卖不动，实在没办法的下策。”上述上市房企营销负责人说，在9月份银行开始收紧信贷后，购房者观望的情绪日渐浓厚，目前长沙促销的情况比较普遍，但最多是减三五万元，像万科一次减八万元的还未有第二家。

尽管万科从去年就放低了开盘当月去化率的要求，从过去奉行“5966”原则，即拿地5个月动工、9个月销售、第一个月售出六成、产品必须六成是住宅，随着楼市调控调整为“5946”原则，即开盘首月售出四成即可，但万科需要为全年销售任务积极调整定价策略。

# 难避“生存法则” 豌豆荚或是下一个91

91，唯独从创新工场孵化出来的豌豆荚背后没有大树，随着分发渠道布局的尘埃落定，与巨头分食还是被巨头吃掉，豌豆荚正面临创建以来最大的挑战。DCCI 2013年Q2数据显示，百度+91无线占国内Android应用分发市场24.1%；其次是360手机助手，占13.79%；豌豆荚位居第三，占比10.12%。

91交易并没对豌豆荚造成冲击，反而成了一种警醒。“豌豆荚在七八月份用户量大增，因为91被收购之后变弱了，如果我们被收购也会变弱，团队会变得没有拼劲。”王俊煜说。

## 应用搜索占首位

在百度和360的移动应用分发之战中，豌豆荚成了一个看客。“我们直接引用了百度的安装包，因为用户只关心在这个平台上能否下载到免费的最新应用。”王俊煜说，2011年做应用搜索之后，豌豆荚从应用分发向内容分发倾斜，与其他家应用商店合作，以搜索为别人带去流量。360手机助手的应用搜索结果首位，绝不会是91的安装包。

据最新数据显示，豌豆荚已经收录超过80万款不重复的应用，其中属于豌豆荚自己的安装包只有几千个。豌豆荚团队200人中，负责应用分发的不足15%，搜索团队占30%。

“别人是把流量放在自己的平台上用来自赚钱，而我们只做搜索，帮助用户索引内容。”但这会导致行业影响力弱，“大家能看到360、百度的渠道好，但是看不到豌豆荚的渠道好，会觉得豌豆荚没有量。”为了提升对开发者的影响力，豌豆荚从去年底开始分发自己的应用安装包，首发韩寒出品的《一个》，下载量占全Android渠道的80%。

不过，应用分发能力的强弱，并不代表

表变现能力，在赚钱上的“迟钝”是周鸿口诟病豌豆荚“Too Young”的主要方面。“在保护用户体验和赚钱中，豌豆荚往往会选择前者。”王俊煜说，2012年Android手游爆发，360、91靠游戏联运大赚，豌豆荚今年7月才向开发者推出接入游戏内支付的SDK。

王俊煜觉得应该有所为有所不为，豌豆荚没加入比拼《植物大战僵尸2》首发下载量的战团，而是转型将精力放在抢占“移动互联网内容入口”上。

这似乎是比做第一渠道平台更好听的故事。豌豆荚提出了“应用内搜索”的概念，向百度等传统搜索巨头发起挑战。王俊煜希望豌豆荚像谷歌颠覆雅虎一样去颠覆应用商店模式。

“应用商店今天所扮演的角色就是雅虎，它只是提供了一个目录形式，并不知道每个应用里有什么。”在Web App(网页应用)还是Native App(原生应用)的选择上，百度以“轻应用”建立一套新的标准。“我们没有那么大的野心去建立一个生态。”王俊煜选择了后者。“我们建议开发者利用Android原有的Intents机制，来完成应用之间的互联互通。”豌豆荚搜索项目负责人姚从磊说。

当用户在豌豆荚搜索时，搜索结果中不仅有用户手机中已安装的与之相关的应用，还有豌豆荚80万应用库中与之对应的内容。比如搜《金刚狼2》，会出现影评应用、预告片、电影票团购应用等；搜“丽江”，会出现蜂窝旅游攻略。但豌豆荚应用内搜索最终版仍处于研发阶段，仅对外放出了Demo版。9月12日，豌豆荚视频搜索上线。“豌豆荚所做的将是将流量带给开发者，而不是接管内容。”王俊煜说。

## 立足“小清新”品牌

有着“小清新”风格的豌豆荚原本想

# 苏宁推“零钱宝”银行业务再遭分流

■ 袁君 报道

余额宝打开了第三方支付平台创新的大门，瞬间引来无数跟进者。

苏宁云商内部人士向记者透露，苏宁云商与广发基金、汇添富合作的“类余额宝”产品“零钱宝”，已于11月5日正式上线，目前只有内部员工可以提前使用该产品，名称暂定为“零钱宝”，预测本月正式向公众开放。不过，苏宁研发的余额理财产品与余额宝不同的是，它既针对个人，也针对企业用户开放。

有专家认为，企业版余额宝虽然在产品形式上并未有什么创新，但势必更加挑动银行理财业务的神经。华林证券理财专户投资经理曹雷告诉记者，“银行的服务在便捷性上难与互联网金融产品抗衡，即便是网上银行也手续繁复，需要各种程序办理，在客户服务和客户关怀上做得也不够。”

## 苏宁“零钱宝”内测

今年6月，支付宝与天弘基金合作推出余额宝，与其合作的天弘基金也以最快速度成为规模突破千亿的基金。超过2900万的开户数，为目前国内开户人数最多的基金。这自然引起其他互联网巨头关注。自10月10日苏宁云商发布公告称获得基金销售支付结算业务的许可，苏宁将推“类余额宝”的消息不胫而走。

11月20日，记者了解，前后经历了两个多月的研发筹备时间，苏宁云商与广发基金、汇添富合作的“零钱宝”，已于11月5日正式上线。

苏宁云商一位内部人士表示，目前只有内部员工可以提前使用该产品，名称暂定为“零钱宝”，预测本月内正式向公众开放。

苏宁云商内部公告显示，此款针对个人用户的余额理财产品“零钱宝”预期年化收益率达5.5%，超银行活期利率13-15倍。另外，它还可进行购物、消费、充话费、缴水电煤气费及信用卡还款等多项创新增值功能。和阿里的“余额宝”类似，“零钱宝”也可随时提现至支付账号和银行卡。

在针对个人的余额理财方面，“零钱宝”俨然是“余额宝”的翻版。

## 同时对企业用户开放

在余额宝打响互联网理财的第一枪，各种“类余额宝”产品在基金、第三方公司就已频频出现。

比如，天天基金网在余额宝推出后的极短时间内，推出了“活期宝”；数米基金、长量基金推出“数米现金宝”、“长量钱包”；银联商务与光大保德信基金10月18日联合推出“天天富”；百度也于10月28日联手华夏基金推出年化收益率高达8%的“百发”理财产品。余额宝的成功逆袭使基金电商热持续升温。

与余额宝不同的是，苏宁研发的余额理财产品同时针对企业用户开放。记者获悉，面向开放平台商户及供应商的企业版基金理财产品，也将很快推出上市。

另外，汇付天下近日正式推出了首款基于POS商户的移动化理财产品“生利宝”，为汇付天下超过50万中小商户提供移动平台金融增值服务。首批在“生利宝”上线的基金包括国泰基金、南方基金、海富通基金等，预期年化收益3.7%。

## 分流银行理财产品客户

据艾瑞咨询报告显示，今年三季度国内第三方互联网支付市场交易规模达142058亿元，环比增长26.7%，同比增速回升至50.8%。其中，网购、航空等第三方互联网支付企业的传统优势细分市场格局十分固定，第三方支付企业间的竞争向新领域转移。

从产品设计上看，“企业版余额宝”并无太多创新，它在企业用户领域的需求，是否会产生个人领域那样惊人的吸收效力呢？

某第三方支付平台内部人士告诉记者，企业用户的需求会大大超过个人，因为企业的资金量很大，尤其是小微企业的资金量会比较大。

不过，华林证券理财专户投资经理曹雷表示，企业版的余额宝市场有限，只有平台聚集足够的商户，聚集的力量才足够大。

无论如何，企业版余额宝的横空出世，势必更加挑动银行理财业务的神经。

普益财富研究员吴淳江认为，这种更加明确精准的客户定位，将从不同方面分流本该流向银行的各种“闲钱”，加速货币基金对银行存款的替代，长期来看，就是在分流银行理财产品的潜在客户。

银行理财该如何应对互联网金融领域接踵而来的挑战呢？曹雷认为，银行除了继续完善自己理财的工具性，还要解决在时效性和服务性上的劣势。“银行的服务在便捷性上难以与互联网金融产品抗衡，即便是网上银行也手续繁复，需要各种程序办理，在客户服务和客户关怀上做得也不够。”

“目前银行在信任度上还有一定优势，不过随着随着互联网金融风暴越刮越猛，比如苏宁也开始办银行，阿里金融帝国越来越完善，大家对这些第三方支付平台也会越来越信任。”曹雷说。